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TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

q Survei persepsi dan perilaku pemilih sangat krusial dikarenakan pemilih adalah basis 
legitimasi kepemimpinan para pemimpin selama lima tahun. Alasannya survei mempunyai 
efek resiprokal alias timbal balik baik bagi kandidat yang memerlukan referensi empirik-
akademik untuk memantaskan diri dihadapan pemilih sebelum dipilih.

q Ada tiga hal yang menjelaskan hal ini. Pertama, pergerakan suara terhadap kandidat adalah 
kontrol politik bagi elit untuk melahirkan pemimpin dari publik. 

q Kedua, kepuasan publik (job approval rating) terhadap petahana menjelaskan perlu tidaknya 
peralihan kepemimpinan, dan lebih penting, perlu tidaknya reformasi kebijakan pada bidang-
bidang kinerja pemerintahan. 

q Ketiga, terpilih-tidaknya kandidat kadang tidak hanya dijelaskan oleh baik-buruknya platform 
program kerja maupun personalitas kandidat, tetapi bisa sangat bergantung pada variabel-
variabel sosiologis seperti agama dan kedaerahan, faktor-faktor psikologis seperti personal 
appeal dari kandidat, maupun memang pilihan-pilihan rasional-ekonomis dari pemilih. 

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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q Akhirnya, hasil survei menjadi penting untuk dibaca oleh stakeholder pemilu seperti kandidat, 
pemerintah daerah, elite partai, capres, penyelenggara pemilu, dan pemilih itu sendiri. 

q Khusus bagi penyelenggara pemilu, survei ini bisa memetakan sejauh mana potensi partisipasi 
pemilih dapat dimaksimalkan. Terakhir, hasil survei mampu mengakomodasi/menyuarakan 
suara publik-pemilih ke kandidat dan elite politik baik terkait dengan pilihan-pilihan politik 
mereka maupun tuntutan-tuntutan kebijakan/isu yang diinginkan.

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

• Mengukur Evaluasi Kinerja Pemerintah Provinsi
• Mengukur Preferensi Pemilih Partai Politik
• Mengukur Partisipasi dan Kemantapan Pilihan
• Mengukur Elektabilitas Capres dan Cawapres
• Kesimpulan dan Saran

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



POPULASI SURVEI
Warga Provinsi Kep. 

Bangka Belitung yang 
sudah memiliki hak pilih 

(berusia >=17 tahun/sudah 
menikah)

METODE SAMPEL
Menggunakan metode 

multistage random 
sampling

JUMLAH SAMPEL
800 Responden  (margin of 
error +/- 3.5% pada tingkat 

kepercayaan 95%)

METODE & WAKTU
Wawancara tatap muka 

langsung dengan responden 
terpilih pada tanggal 7 – 14 

Maret 2023

SURVEYOR
Minimal mahasiswa yang 

sudah mendapatkan 
pelatihan survei dengan 
protokol kesehatan yang 

ketat

VALIDASI DATA
Membandingkan data 

demografi hasil survei dengan 
data sensus Badan Pusat 

Statistik Tahun 2020

M E TO D O LO G I 4

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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1 2 3 n

Kabupaten/Kota

L P Responden

BANGKA BELITUNG 

1 n

Desa/Kelurahan

q P o p u l a s i  p e m i l i h  p r o v i n s i 
dikelompokkan menurut kabupaten/ 
kota (stratifikasi).

q Desa/ kelurahan di setiap kabupaten/ 
k o t a  d i p i l i h  s e c a r a  a c a k  d a n 
proporsional.

q Di masing-masing desa/ kelurahan 
terpilih, dipilih lima RT secara acak

q Di masing-masing RT terpilih, dipilih 
dua KK secara acak.

q Di KK terpilih, dipilih secara acak satu 
orang yang punya hak pilih laki-laki 
( k u e s i o n e r  g a n j i l ) /  p e r e m p u a n 
(kuesioner genap)

5F LO W C H A RT  P E N A R I K A N  S A M P E L

1 2 3 4 5 RT

1 2 KK

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
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Apakah Bapak/Ibu/Saudara percaya terhadap partai politik?

Sebanyak (48.0%) publik mengatakan percaya terhadap partai politik, sedangkan (26.1%) publik mengatakan tidak 
percaya.

48.0%

26.1% 25.9%

 Percaya  Tidak percaya  Tidak tahu/tidak jawab

PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Kepercayaan Terhadap Partai Politik

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Dapil Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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Ada orang yang merasa lebih dekat pada partai politik tertentu dan ada yang tidak. Bagaimana dengan 
Bapak/Ibu/Saudara sendiri, apakah ada partai politik yang Bapak/Ibu/Saudara merasa lebih dekat terhadapnya?

Sebanyak (63.4%) publik mengatakan tidak dekat dengan partai politik, sedangkan (15.1%) publik mengatakan 
dekat.

63.4%

15.1%
21.5%

Tidak ada Ya, ada Tidak tahu/tidak jawab 

PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Kedekatan Terhadap Partai Politik

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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Seandainya Pemilu Legislatif dilaksanakan hari ini, partai politik mana yang Bapak/Ibu/Saudara pilih?

53.1%
0.0%
0.1%
0.1%
0.3%
0.3%
0.4%
0.4%
0.8%
0.9%
0.9%
1.0%
1.3%
2.5%
3.3%

5.5%
5.8%

10.5%
13.1%

Tidak tahu/tidak jawab
Partai Kebangkitan Nusantara (PKN)

Partai Gelombang Rakyat Indonesia [Gelora]
Partai Solidaritas Indonesia [PSI]

Partai Hati Nurani Rakyat [Hanura]
Partai Ummat

Partai Buruh
Partai Garda Perubahan Indonesia [Garuda]

Partai Kebangkitan Bangsa [PKB]
Partai Amanat Nasional [PAN]

Partai Bulan Bintang [PBB]
Partai Persatuan Indonesia [Perindo]

Partai Persatuan Pembangunan [PPP]
Partai Demokrat [PD]

Partai Keadilan Sejahtera [PKS]
Partai Golongan Karya [Golkar]

Partai NasDem
Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan [PDI-P]

Partai Gerakan Indonesia Raya [Gerindra]

Partai Gerindra (13.1%) dan PDI-P (10.5%) adalah parpol yang memiliki elektabilitas tertinggi. Disusul Partai 
Nasdem (5.8%) dan Partai Golkar (5.5%)

PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Elektabilitas Partai Politik

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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Apa alasan Bapak/Ibu/Saudara memilih Partai Politik tersebut?

40.9%

1.8%

6.8%

7.3%

8.5%

34.9%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Memiliki keluarga atau kerabat yang menjadi simpatisan 
partai

Sesuai dengan keyakinan atau ajaran 
agama/kepercayaan/ideologi

Mempunyai tokoh partai yang diidolakan

Mempunyai visi misi dan program kerja yang baik (sesuai)

Hal yang paling mempengaruhi publik dalam memilih partai politik, yakni partai politik mempunyai visi misi dan 
program kerja yang baik (sesuai) (34.9%)

PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Alasan Memilih Partai Politik

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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Pada Pemilu Legislatif 2019 lalu, partai politik mana yang Bapak/Ibu/Saudara pilih?

50.1%
0.0%
0.0%
0.1%
0.1%
0.1%
0.3%
0.4%
0.5%
0.9%
1.0%
1.6%
1.8%
2.4%
2.8%
3.6%
4.9%

12.0%
17.5%

Tidak tahu/tidak jawab
Partai Kebangkitan Nusantara (PKN)

Partai Garda Perubahan Indonesia [Garuda]
Partai Buruh

Partai Hati Nurani Rakyat [Hanura]
Partai Solidaritas Indonesia [PSI]

Partai Gelombang Rakyat Indonesia [Gelora]
Partai Persatuan Indonesia [Perindo]

Partai Ummat
Partai Bulan Bintang [PBB]

Partai Kebangkitan Bangsa [PKB]
Partai Amanat Nasional [PAN]

Partai Demokrat [PD]
Partai Persatuan Pembangunan [PPP]

Partai Keadilan Sejahtera [PKS]
Partai NasDem

Partai Golongan Karya [Golkar]
Partai Gerakan Indonesia Raya [Gerindra]

Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan [PDI-P]

PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Pilihan Partai Politik Pada Pemilu 2019

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023

PDI-P (17.5%) dan Partai Gerindra (12.5%) adalah parpol yang paling banyak dipilih oleh responden pada Pileg 
2019 lalu.
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Menurut Bapak/Ibu/Saudara di antara sifat-sifat berikut mana yang paling penting dimiliki oleh partai politik?

18.0%

0.1%

0.0%

0.1%

0.3%

0.8%

1.5%

1.8%

2.8%

5.3%

5.6%

13.8%

22.9%

27.3%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Mewakili hanya kelompok Islam

Organisasinya kuat/rapi

Mewakili hanya daerah asal Ibu/Bapak/Saudara

Mewakili semua kelompok agama yang berbeda-beda

Mewakili semua kelompok suku bangsa dan kedaerahan yang beragam

Mewakili rakyat kecil saja, tidak mewakili rakyat dari lapisan atas

Berasas Pancasila

Dipimpin oleh orang-orang yang mampu memecahkan masalah-masalah bangsa

Mewakili kepentingan lapisan masyarakat miskin maupun lapisan masyarakat kaya

Bersih dari korupsi

Punya program dan kemampuan untuk meningkatkan kesejahteraan rakyat

Memperhatikan keinginan rakyat

Memperhatikan keinginan rakyat (27.3%) adalah sifat yang paling penting dimiliki oleh partai politik. Diikuti 
memiliki program kesejahteraan rakyat (22.9%), serta bersih dari korupsi (13.8%).

PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Sifat-sifat yang Harus Dimiliki oleh Partai Politik

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Sifat-sifat yang Harus Dimiliki oleh Partai Politik

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

1.0%
0.8%
1.1%
1.1%
1.8%
1.0%
1.9%
0.9%
0.9%
3.5%
2.3%
2.6%
2.1%

2.4%
3.0%
1.9%
2.5%
1.6%

22.8%
23.1%
23.0%
23.6%
23.4%
24.6%

29.6%
31.4%
31.5%

31.1%
33.5%
33.3%

36.8%
37.4%
37.5%
38.8%
39.0%
40.3%

15.9%
16.6%

14.6%
13.4%
14.1%
13.9%

14.6%
14.5%

17.8%
14.8%
14.5%
13.8%

13.3%
19.0%
16.5%

13.9%
13.6%
13.9%

2.3%
1.6%

1.5%
1.4%

2.1%
1.6%

0.9%
1.3%

1.9%
1.0%
0.6%
0.8%

0.6%
2.6%

1.4%
0.4%
1.4%
1.6%

58.1%
57.9%

59.8%
60.5%
58.6%
58.9%

53.0%
52.0%

48.0%
49.6%
49.1%
49.6%
47.3%

38.6%
41.6%

45.1%
43.5%
42.6%

Partai Solidaritas Indonesia [PSI]
Partai Buruh

Partai Kebangkitan Nusantara (PKN)
Partai Ummat

Partai Gelombang Rakyat Indonesia [Gelora]
Partai Garda Perubahan Indonesia [Garuda]

Partai Persatuan Indonesia [Perindo]
Partai Hati Nurani Rakyat [Hanura]

Partai Kebangkitan Bangsa [PKB]
Partai Bulan Bintang [PBB]

Partai Amanat Nasional [PAN]
Partai Persatuan Pembangunan [PPP]

Partai Demokrat [PD]
Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan [PDI-P]

Partai Golongan Karya [Golkar]
Partai Keadilan Sejahtera [PKS]

Partai NasDem
Partai Gerakan Indonesia Raya [Gerindra]

Sangat Baik Baik Kurang Baik Sangat Kurang Baik TT/TJ

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023

Partai Gerindra adalah partai politik apa yang dinilai memperjuangkan kepentingan dan kebutuhan masyarakat

Menurut Bapak/Ibu/Saudara, seberapa baik kinerja partai-partai berikut dalam memperjuangkan kepentingan dan 
kebutuhan Bapak/Ibu/Saudara?
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Hal apa yang menurut Bapak/Ibu/Saudara paling penting untuk ditingkatkan oleh Partai Politik?

14.0%

0.4%

6.3%

8.5%

28.1%

42.8%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Terbuka atau akuntabel

Demokratis atau melibatkan partisipasi masyarakat

Bersih/bebas dari kasus korupsi

Kepedulian partai politik terhadap masyarakat

Kepedulian partai politik terhadap masyarakat (42.8%) adalah hal yang paling penting untuk ditingkatkan oleh 
Partai Politik. Disusul bersih/bebas dari kasus korupsi (28.1%). 

PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Hal Yang Perlu Ditingkatkan Oleh Partai Politik

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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Di antara program Partai Politik berikut, mana yang paling Bapak/Ibu/Saudara sukai?

22.1%

2.4%

1.9%

2.4%

2.6%

5.8%

12.8%

17.9%

32.3%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Mengadakan acara hiburan (konser musik, wayang, dll)

Mendirikan posko partai (rumah aspirasi)

Mengadakan kegiatan olahraga (jalan sehat, senam, dll)

Mengadakan kegiatan keagamaan (pengajian, dll)

Mengadakan pelatihan ketrampilan (menjahit, UKM, dll)

Mengadakan bakti sosial (kesehatan gratis, dll)

Mengadakan pasar murah (sembako murah, dll)

Mengadakan pasar murah (sembako murah, dll) (32.3%), mengadakan bakti sosial (kesehatan gratis, dll) (17.9%), 
dan Mengadakan pelatihan ketrampilan (menjahit, UKM, dll) (12.8%) adalah program-program parpol yang paling 
disukai.

PREFERENSI PEMILIH PARTAI POLITIK
Program Partai Politik yang Disukai

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
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PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Pengetahuan Terhadap Pemilu 2024

Apakah Bapak/Ibu/Saudara mengetahui akan ada Pemilu Presiden dan Pemilu Legislatif (DPR/DPRD) pada Februari 2024?

20

Sebanyak (74.0%) publik mengatakan mengetahui jika Pemilu Presiden dan Pemilu Legislatif (DPR RI/DPRD 
Provinsi/DPRD Kab-kota/DPD-RI) pada tahun 2024, sedangkan (10.3%) tidak mengetahui.

74.0%

10.3%
15.7%

Ya, tahu Tidak tahu Tidak jawab

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Pengetahuan Terhadap Pemilu Serentak 2024

Apakah Bapak/Ibu/Saudara mengetahui bahwa Pemilu Presiden dan Pemilu Legislatif (DPR/DPRD) akan di laksanakan serentak 
pada 2024?

21

Sebanyak (72.8%) publik mengatakan mengetahui jika Pemilu Presiden dan Pemilu Legislatif (DPR RI/DPRD 
Provinsi/DPRD Kab-kota/DPD-RI) akan dilaksanakan serentak pada tahun 2024, sedangkan (13.9%) tidak 
mengetahui.

72.8%

13.9% 13.4%

Ya, tahu Tidak tahu Tidak jawab

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Tingkat Partisipasi Masyarakat

Apakah Bapak/Ibu/Saudara berencana akan menggunakan hak pilih dengan mencoblos pada Pemilu serentak pada 2024 nanti?

22

Sebanyak (81.0%) publik mengatakan akan pasti mencoblos pada Pemilu serentak 2024, diikuti belum pasti 
mencoblos (5.8%) dan tidak akan mencoblos (1.3%).

81.0%

5.8%
0.6%

12.6%

 Ya, pasti mencoblos  Belum pasti mencoblos  Tidak akan mencoblos  Tidak tahu/tidak jawab 

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Tingkat Kemantapan Pilihan

Apakan Bapak/Ibu/Saudara masih mungkin merubah pilihan?

23

Sebanyak (55.8%) publik mengatakan masih mungkin mengubah pilihan, sedangkan (21.0%) mengatakan tidak 
akan mengubah pilihan.

55.8%

21.0% 23.2%

Ya,…
Tid…

Tid…

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



[HANYA DITANYAKAN KEPADA RESPONDEN YANG MENJAWAB “MASIH MUNGKIN BERUBAH”]
Apabila  pilihan    Bapak/Ibu/Saudara     masih  mungkin    berubah,     apakah    yang     menyebabkan pilihan 
Bapak/Ibu/Saudara berubah?

24

Program kerja yang menguntungkan pemilih (14.1%), lingkungan (8.6%), dan kampanye kandidat (6.7%) adalah 
hal-hal yang dapat merubah pilihan  

PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Waktu Pemantapan Pilihan

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023

13.5%

1.1%

2.8%

3.6%

4.2%

4.4%

6.7%

8.6%

14.1%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Uang/barang/jasa

Kunjungan kandidat

Isu/pemberitaan di media

Kunjungan relawan/tim sukses

Kampanye kandidat

Lingkungan (Kerabat, Keluarga, Teman, dll)

Program kerja yang menguntungkan pemilih



Kapankah Bapak/Ibu/Saudara sudah mantap menentukan pilihan partai pada Pilpres dan Pileg 2024 mendatang?

25

27.0%

7.5%

9.1%

11.8%

19.9%

24.8%

Tidak tahu/tidak jawab

Saat ini

Seminggu sebelum pemilihan

Pada masa kampanye

Setelah penetapan resmi kandidat

Hari H (pelaksanaan) pemilihan

Publik mengatakan akan mantap menentukan pilihan pada hari H (pelaksanaan) pemilihan (24.8%), diikuti saat 
penetapan resmi kandidat (19.9%).

PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Waktu Pemantapan Pilihan

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



ELEKTABILITAS CALON PRESIDEN DAN 
CALON WAKIL PRESIDEN
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ELEKTABILITAS CALON PRESIDEN DAN WAKIL PRESIDEN
Top Of Mind Elektabilitas Calon Presiden

Jika Pemilu dilakukan hari ini, siapa Calon Presiden yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih?

73.9%

0.9%

0.1%

0.1%

0.1%

0.8%

4.1%

4.8%

6.8%

8.5%

Tidak tahu/tidak jawab 

Lainnya

Puan Maharani

Sandiaga Uno

Surya Paloh

Ridwan Kamil

Ganjar Pranowo

Joko Widodo

Prabowo Subianto

Anies Baswedan

Pada pertanyaan terbuka Calon 
Presiden RI yang terekam dalam 
ingatan publ ik ,  yakni  Anies 
B a s w e d a n  ( 8 . 5 % ) ,  d i i k u t i 
Prabowo Subianto (6.8%) dan 
Joko Widodo (4.8%). Sementara 
elektabilitas Ganjar Pranowo 
(4.1%).

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023
TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNGSurvei Bangka Belitung

Periode 7 – 14 Maret 2023
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ELEKTABILITAS CALON PRESIDEN DAN WAKIL PRESIDEN
Top Of Mind Elektabilitas Calon Wakil Presiden

Jika Pemilu dilakukan hari ini, siapa Calon Wakil Presiden yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih?

84.8%

1.0%

0.3%

0.3%

0.3%

0.4%

0.5%

0.6%

0.9%

1.1%

1.1%

1.3%

1.6%

2.1%

3.9%

Tidak tahu/tidak jawab 

Lainnya

Gatot Nurmantyo

Megawati

Yenni Wahid

Mahfud MD

Basuki Tjahja Purnama

Erick Tohir

Ma'aruf Amin

Ganjar Pranowo

Ridwan Kamil

Agus Harimurti Yodhoyono

Anies Baswedan

Prabowo Subianto

Sandiaga Salahuddin Uno

Pada pertanyaan terbuka Calon 
Wakil Presiden RI yang terekam 
dalam ingatan publ ik ,  yakni 
Sandiaga Salahudin Uno (3.9%), 
diikuti Prabowo Subianto (2.1%) 
dan Anies Baswedan (1.6%). 

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023
TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNGSurvei Bangka Belitung

Periode 7 – 14 Maret 2023
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AFILIASI POLITIK
Pilihan Capres 2024

Seandainya Pemilihan Presiden dilaksanakan hari ini, siapa Calon Presiden yang Bapak/Ibu/Saudara pilih?

24.3%
18.0% 11.8%

0.1%

45.9%

Prabowo Subianto Anies Rasyid Baswedan Ganjar Pranowo Lainnya Tidak tahu/tidak jawab 

Prabowo Subianto (24.3%) adalah Capres yang paling banyak dipilih, disusul Anies Rasyid Baswedan (18.0%) dan 
Ganjar Pranowo (11.8%)

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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AFILIASI POLITIK
Pilihan Cawapres 2024

Seandainya Pemilihan Presiden dilaksanakan hari ini, siapa Calon Wakil Presiden yang Bapak/Ibu/Saudara pilih?

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

52.5%

0.9%

0.3%

0.9%

0.9%

1.0%

1.3%

1.9%

6.0%

7.0%

12.0%

15.5%

 Tidak tahu/Tidak jawab 

Lainnya

Muhaimin Iskandar

Puan Maharani

Airlangga Hartarto

Andika Perkasa

Khofifah Indar Parawansa

Mahfud MD

Erick Thohir

Agus Harimurti Yudhoyono

Sandiaga Salahuddin Uno

Ridwan Kamil

Ridwan Kamil (15.5%) adalah Cawapres yang paling banyak dipilih, disusul Sandiaga Salahuddin Uno (12.0%)

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI 
KEPULAUAN BANGKA BELITUNG & DPR RI

31



5.1%

54.4%

18.9%

3.0%

18.6%

Jauh lebih baik Lebih baik Lebih buruk Jauh lebih buruk Tidak tahu/tidak jawab 

Bagaimana kehidupan rumah tangga (sosial, ekonomi, kesehatan dan pendidikan) Bapak/Ibu/Saudara selama satu 
tahun terakhir?

32

59,5%

21,9%

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI BANGKA BELITUNG & DPR RI & DPR RI
Tingkat Kepercayaan terhadap Kinerja Pemerintah Bangka Belitung

59.5% publik menyampaikan lebih baik (gabungan jauh lebih baik dan lebih baik) kondisi kehidupan rumah tangga 
(sosial, ekonomi, kesehatan dan pendidikan) selama satu tahun terakhir 

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



7.6%

52.4%

19.6%

3.0%

17.4%

Jauh lebih baik Lebih baik Lebih buruk Jauh lebih buruk Tidak tahu/tidak jawab 

Bagaimana penghasilan rumah tangga Bapak/Ibu/Saudara selama satu tahun terakhir?

33

22,6%

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI BANGKA BELITUNG & DPR RI
Tingkat Kepuasan terhadap Kinerja Pemerintahan Gubernur – Wakil Gubernur Bangka Belitung

60.0% publik menyampaikan lebih baik (gabungan jauh lebih baik dan lebih baik) terkait penghasilan rumah 
tangga selama satu tahun terakhir 

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

60,0%

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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Menurut Bapak/Ibu/Saudara apakah persoalan yang PALING POKOK yang tengah dihadapi masyarakat saat ini?

11.1%

1.0%

0.5%

3.1%

3.3%

13.5%

67.5%

Tidak tahu/tidak jawab 

Lainnya

Sarana/transportasi yang tidak memadai

Biaya pendidikan dasar-menengah (SD, SMP, SMA) yang 
mahal

Biaya berobat/kesehatan yang mahal

Susah mencari lapangan kerja

Harga-harga kebutuhan pokok mahal

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI BANGKA BELITUNG & DPR RI
Permasalahan Pokok Yang Dihadapi Masyarakat

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Harga-harga kebutuhan pokok mahal (67.5%) adalah persoalan yang paling pokok yang tengah dihadapi 
masyarakat saat ini, disusul susah mencari lapangan kerja (13.5%)

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kinerja pemerintah Provinsi Kep. Babel dalam beberapa bidang di 
bawah ini? Apakah memuaskan atau tidak memuaskan?

Bidang ekonomi (54.9%) merupakan bidang yang dinilai kurang diperhatikan oleh Pemerintah Provinsi Kepulauan 
Bangka Belitung. Diikuti bidang penegakan hukum (37.7%) dan bidang politik/stabilitas nasional (30.0%).

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI BANGKA BELITUNG & DPR RI
Tingkat Kepuasan Masyarakat Terhadap Kinerja Pemerintah Provinsi

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

1.4%

2.4%

2.3%

2.6%

2.9%

3.6%

32.1%

38.9%

40.3%

47.5%

55.3%

59.4%

47.5%

32.4%

27.1%

27.1%

26.9%

21.5%

7.4%

5.3%

2.9%

2.4%

2.8%

2.1%

11.6%

21.1%

27.5%

20.4%

12.3%

13.4%

Bidang Ekonomi

Bidang Penegakan Hukum

Bidang Politik dan Stabilitas Nasional

Bidang Pertahanan dan Keamanan

Bidang Kesehatan

Bidang Pendidikan

Sangat Puas Cukup Puas Kurang Puas Sangat Kurang Kuas TT/TJ

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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Menurut Bapak/Ibu/Saudara, apakah kinerja pemerintah Provinsi Kep. Babel saat ini berhasil atau tidak berhasil dalam 
menangani masalah-masalah sebagai berikut?

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI BANGKA BELITUNG & DPR RI
Tingkat Kepuasan Masyarakat Terhadap Kinerja Pemerintah Provinsi

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

21.6%
21.8%
22.1%

25.0%
26.0%

38.5%
41.4%

46.9%
47.3%

50.8%
51.1%

56.9%
62.4%

66.6%

54.3%
62.4%

43.6%
44.6%

53.1%
27.6%

29.3%
26.0%
26.6%

26.4%
24.3%

22.8%
17.9%

16.3%

24.1%
15.9%

34.3%
30.4%

20.9%
33.9%

29.4%
27.1%
26.1%

22.9%
24.6%

20.4%
19.8%

17.1%

Menurunkan Angka Pengangguran
Mengendalikan Harga Kebutuhan Pokok

Pemberantasan Korupsi
Penataan Pertambangan

Menciptakan Lapangan Pekerjaan
Perikanan, Perairan, dan Kelautan

Pertanian, Perkebunan, dan Kehutanan
Pelayanan Publik Administartif (Persuratan dan…

Pengembangan Pariwisata
Pembangunan Infrastruktur Jalan Raya dan…

Pendidikan yang Terjangkau
Pelayanan Kesehatan yang Terjangkau

Mengatasi Masalah Listrik yang Sering Padam
Menjaga Kerukunan Antar Umat Beragama

Ya Tidak TT/TJ

Menjaga kerukunan antar umat beragama (66%) dan mengatasi masalah listrik yang sering padam (62.4%)  
adalah kinerja yang dianggap berhasil dilakukan Pemprov Kep. Babel

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



2.2%

46.4%

33.7%

4.7%
13.0%

Sangat puas Cukup puas Kurang puas Sangat tidak puas Tidak tahu/tidak jawab 

Apakah Bapak/Ibu/Saudara puas atau tidak puas dengan kinerja Pemerintah Provinsi Kep. Babel saat ini?

37

48,6%
38,4%

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI BANGKA BELITUNG & DPR RI
Tingkat Kepuasan terhadap Kinerja Pemerintah Provinsi

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

48.6% publik menyampaikan puas (gabungan sangat puas dan cukup puas) terhadap kinerja Pemerintahan 
Provinsi Kep. Babel saat ini

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



kah Bapak/Ibu/Saudara puas atau tidak puas dengan kinerja dengan Gubernur Erzaldi Rosman Djohan?

38
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI BANGKA BELITUNG & DPR RI
Tingkat Kepuasan terhadap Kinerja Gubernur Erzaldi Rosman Djohan

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

3.3%

49.8%

28.6%

3.4%

14.9%

Sangat puas Cukup puas Kurang puas Sangat tidak puas Tidak tahu/tidak jawab 

53,1%

32,0%

53.1% publik menyampaikan puas (gabungan sangat puas dan cukup puas) terhadap kinerja Gubernur Erzaldi 
Rosman

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



2.0%

43.6%

31.3%

3.1%

20.0%

Sangat puas Cukup puas Kurang puas Sangat tidak puas Tidak tahu/tidak jawab 

kah Bapak/Ibu/Saudara puas atau tidak puas dengan kinerja dengan Wakil Gubernur Abdul Fatah?

37

45,6%
34,4%

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH PROVINSI BANGKA BELITUNG & DPR RI
Tingkat Kepuasan terhadap Kinerja Wakil Gubernur Abdul Fatah

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

45.6% publik menyampaikan puas (gabungan sangat puas dan cukup puas) terhadap kinerja Wakil Gubernur 
Abdul Fatah

Survei Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



KESIMPULAN & SARAN
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39K E S I M P U L A N

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

q Dari segi elektabilitas preferensi pemilih partai politik, sebanyak 48.0% publik mengatakan 
masih percaya terhadap partai politik. Tetapi, hanya 15.1% publik mengatakan dekat 
dengan partai politik (party ID).

q Partai Gerindra (13.1%) dan PDI-P (10.5%) adalah parpol yang memiliki elektabilitas 
tertinggi. Disusul Partai Nasdem (5.8%) dan Partai Golkar (5.5%). 

q Hal yang paling mempengaruhi publik dalam memilih suatu partai politik, yakni partai politik 
tersebut mempunyai visi misi dan program kerja yang baik (sesuai) (34.9%).  Berikutnya 
Memperhatikan keinginan rakyat (27.3%) adalah sifat yang paling penting yang harus 
dimiliki oleh partai politik. 

Survei Dapil Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



40K E S I M P U L A N

TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

q Mayoritas publik  (74.0%)  mengetahui jika ada Pemilu Presiden dan Pemilu Legislatif (DPR 
RI/DPRD Provinsi/DPRD Kab-kota/DPD-RI) dan mayoritas publik (72.8%) juga tahu Pilpres 
dan Pileg dilaksanakan serentak pada tahun 2024.

q Sebanyak (81.0%) publik mengatakan akan pasti mencoblos pada Pemilu serentak 2024, 
namun Sebanyak (55.8%) publik mengatakan masih mungkin mengubah pilihan. 
Penyebabnya Program kerja yang menguntungkan pemilih (14.1%), lingkungan (8.6%), dan 
kampanye kandidat (6.7%) adalah hal-hal yang dapat merubah pilihan.  

q Prabowo Subianto (24.3%) adalah Capres yang paling banyak dipilih, disusul Anies Rasyid 
Baswedan (18.0%) dan Ganjar Pranowo (11.8%). Sementara untuk Cawapres yang paling 
banyak dipilih berturut-turut adalah Ridwan Kamil (15.5%), Sandiaga Salahuddin Uno 
(12.0%), dan Agus Harimurti Yudhoyono (7.0%)  jika pemilu digelar hari ini.

Survei Dapil Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023
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TEMUAN SURVEI DAPIL BANGKA BELITUNG
PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

q Kehidupan rumah tangga lebih baik (59.5%) dan Penghasilan publik lebih baik dibanding 
setahun yang lalu (60%). Walaupun Harga-harga kebutuhan pokok mahal (67.5%) adalah 
persoalan yang paling pokok yang tengah dihadapi masyarakat saat ini.

q Bidang ekonomi (54.9%) merupakan bidang yang dinilai kurang diperhatikan oleh 
Pemerintah Provinsi Kepulauan Bangka Belitung. Hal ini terkonfirmasi dengan temuan bahwa 
menciptakan lapangan kerja (53.1%), mengendalikan harga-harga kebutuhan pokok 
(62.4%), dan menurunkan angka pengangguran (54.3%) menjadi kinerja yang paling 
dianggap publik tidak berhasil. 

q Sebanyak 48.6% publik menyampaikan puas terhadap kinerja Pemerintahan Provinsi Kep. 
Babel yang dipimpin oleh Pj Gubernur Rdiwan Djamaluddin saat ini. 

q Sebanyak 53.1% publik menyampaikan puas terhadap kinerja Gubernur Erzaldi Rosman dan 
45.6% publik menyampaikan puas terhadap kinerja Wakil Gubernur Abdul Fatah.

Survei Dapil Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023



S A R A N

Survei Dapil Bangka Belitung
Periode 7 – 14 Maret 2023

42

q Partai-partai politik di Provinsi Kepulauan Bangka Belitung perlu meningkatkan kinerjanya 
diberbagai lini kehidupan secara langgsung ataupun tidak langsung agar dipercaya, dekat 
dengan pemilih, dan akhirnya dipilih 

q KPUD, Bawasda, dan aparat pendukung dalam penyelenggaraan pemilu 2024 perlu menjaga 
animo masyarakat yang tinggi dalam mencoblos agar angka partisipasi publik di Hari H 
pemilihan dapat terwujud. 

q Capres dan Cawapres yang sementara ini dipilih atau belum dipilih dapat mengoptimalkan 
masa prakampanye ini untuk blusukan menyapa pemilih

q Pemerintah Provinsi Kepulauan Bangka Belitung perlu meningkatkan kinerja di bidang 
ekonomi karena dianggap kurang memuaskan dan di tengah ancaman resesi global perhatian 
publik untuk bidang ekonomi ini tentu sangat tinggi



LAPORAN RISET SURVEI OPINI PUBLIK

TERIMA KASIH


